

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
СТАДИОН
ПРОФСОЮЗОВ

28 июня 1975 года

ФУТБОЛ

ПЕРВЕНСТВО СССР. КЛАСС «А»
ВТОРАЯ ЛИГА, 3-Я ЗОНА

«ХИМИК»

(НОВОМОСКОВСК)

«ТРУД»

(ВОРОНЕЖ)

Начало в 18 час.

г. Воронеж



«ХИМИК» (НОВОМОСКОВСК)

Новомосковский «Химик» (раньше «Шахтер» и «Труд») — один из старейших футбольных коллективов, участвует в чемпионатах страны двадцать второй сезон. Особенно удачным для команды был 1961 год, когда футболисты города большой химии вошли в одну шестнадцатую розыгрыша Кубка СССР. Затем в одной восьмой финала они играли с прославленной командой московского «Динамо». Новомосковцы уверенно победили, забив в ворота первоклассного столичного коллектива два «сухих» мяча.

Некоторые игроки «Химика» вышли в большой футбол. Так, Василий Данилов — участник VIII чемпионата мира по футболу в Англии. В командах высшей лиги играли Александр Ленев, Юрий Миронов и другие.

Результаты новомосковцев в классе «Б» были стабильны. Один раз наши гости заняли второе место (1970 год), трижды — третье (1960, 1963 и 1969 гг.).

В 1971 году команда впервые была включена в розыгрыш первенства страны по классу «А» (вторая лига). По итогам года «Химик» занял в зоне лишь 19-е место, в 1972 году — 15-е, 1973 — 14-е, 1974 — 18-е.

Команда «Химик», кроме матчей первенства СССР и розыгрышей Кубков СССР и РСФСР, провела несколько международных товарищеских игр. Летом 1958 года новомосковцы встретились с командой Димитровского химкомбината «Раковски» (Болгария) и одержали победу со счетом — 1 : 0. Ровно через год на своем поле химики играли с командой «Влукняж» из города Лодзь (Польша). Счет — 1 : 1. С командой женевского рабочего клуба «Сатус» (Швейцария) новомосковцы встречались дважды в 1963 году. И оба раза победили со счетом — 4 : 0 и 3 : 1.

В чемпионатах страны новомосковцы с 1954 по 1974 год включительно провели 680 матчей — 279 побед, 154 ничьи и 247 проигрышей. В ворота соперников они забили 819 мячей, пропустили в свои — 753.

Футболисты Воронежа встречались с командой «Химик» восемь раз: 1954 год — 1 : 2 и 1 : 5, 1960 — 3 : 0 и 3 : 0, 1971 — 1 : 1 и 2 : 1, 1972 — 2 : 1 и 2 : 0.

СОСТАВЫ КОМАНД

«ХИМИК»

Начальник команды — Лев Николаевич Чувиров.

Старший тренер — Анатолий Константинович Кащеев.

Тренер — Александр Васильевич Бурлай.

Вратари — Николай Чернышев, Виктор Волков.

Заднико — Евгений Петров, Геннадий Матвеев, Николай Хориков, Владимир Бугаев, Александр Фадеев.

Полузаднико — Александр Никитин, Анатолий Сычев, Александр Ковалев, Вячеслав Мазалов, Николай Грызлов.

Нападающие — Анатолий Сапруненко, Валерий Сорокин, Александр Левшин, Валерий Ефремов, Владимир Сечкин.

«ТРУД»

Начальник команды — Григорий Гаврилович Горностаев.

Старший тренер — засл. тренер УССР, мс Василий Александрович Васильев.

Тренер — мс Дмитрий Егорович Синяков.

Вратари — Александр Духанов, Сергей Богданов.

Заднико — мс Евгений Щеголев, Александр Симоненков, Владимир Якушин, Алексей Шамарин, Владимир Тутельян.

Полузаднико — Вячеслав Борисов, Александр Малюкин, Юрий Злыkh, Александр Сухоруков, Евгений Фролов.

Нападающие — мс Владимир Проскурин, Виктор Межов, Виктор Шамарин, Валерий Нененко, Александр Архипов.

Точные составы команд и номера, под которыми футболисты выйдут на поле, будут объявлены по радио стадиона.

НА ПРИЗ КЛУБА
«КОЖАНЫЙ МЯЧ»

Эти соревнования, на старт которых каждым пионерским летом выходят сотни тысяч мальчишек, давно стали популярными в нашей стране. Они — огромный футбольный праздник, проходящий всегда торжественно и ярко, эмоционально и увлекательно.

Школьные каникулы едва начались, а шумная, неугомонная ребятня нашей области уже примеряет майки, накачивает мячи, словом, готовится к футбольным баталиям. Для воронежских мальчишек наступивший сезон будет особый: в нашем городе состоятся финальные всесоюзные игры на приз клуба «Кожаный мяч».

— Почему Воронеж избран местом проведения столь крупных соревнований?

Такой вопрос был задан члену штаба клуба «Кожаный мяч», заслуженному тренеру РСФСР Марку Борисовичу Розину.

— Выбор на Воронеж пал не случайно, — ответил он. — Этот гостепримный город давно славен тем, что умеет проводить крупные соревнования. Именно такими будут состязания на приз клуба «Кожаный мяч», финальные игры которых состоятся в Воронеже с 13 по 23 августа. Двадцать четыре лучшие команды союзных республик, городов Москвы, Ленинграда, Воронежа будут бороться за право называться сильнейшей командой страны.

Чтобы успешно провести этот турнир, нужна большая организационная, подготовительная работа. Ведь огромную армию мальчишек нужно хорошо разместить, вкусно накормить, позаботиться об их интересном досуге и, конечно, сделать все возможное, чтобы эти игры на всю жизнь запомнились ребятам, стали для них огромным спортивным событием. Так что на спортивные и комсомольские организации области это накладывает особую ответственность.

— Как и на каких стадионах будут проводиться эти встречи?

— Вначале пройдут предварительные игры в подгруппах. Они состоятся на четырех стадионах — профсоюзов, «Динамо», авиа завода и «Металлист». Воронежской команде, как хозяину состязаний, будет предоставлено право выступать на главном стадионе Воронежа — стадионе профсоюзов. Возможно, что несколько матчей состоятся в Ново-воронежском, Рамони и Семилуках.

Будут проведены торжественное открытие и закрытие состязаний, на которые приедут известные в прошлом футболисты нашей страны. Предполагаем, что один из матчей будет транслироваться по Центральному телевидению.

— Время летит быстро. Август — не за горами. Что сделано сейчас для подготовки к соревнованиям?

— Сейчас создается оргкомитет. Скоро состоится его первое заседание. Утвержден главный судья соревнований — судья республиканской категории Н. И. Козыков. Городская федерация футбола, которую возглавляет Б. Н. Чернышев, приступает к подбору юных судей, которые будут помогать старшим обслуживать соревнования. Много вопросов организационного характера уже решили работники Воронежского обкома комсомола. Но главные проблемы, от которых будет зависеть успешное проведение состязаний, еще впереди.

В заключение хочу выразить уверенность, что Воронеж с почетом справится с теми задачами, которые возложены на него.

Результаты матчей команд 3-й зоны

24 июня. «Труд»Вр — «Ревтруд»Тм — 1:0, «Новолипецк»Л — «Химик»Нм — 0:1, «Волгарь»Ас — «Машук»П — 0:0, «Динамо»Мх — «Динамо»С — 1:0, «Терек»Г — «Уралан»Эл — 2:1, «Торпедо»Тг — «Сталь»Ор — 2:2, «Дружба»Мк — «Авангард»Кр — 2:0, «Локомотив»Кг — «Динамо»Бр — 1:1.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША
на 28 июня 1975 года

Команды	И	В	Н	П	Мячи	О
1. «Машук»П	16	7	7	2	21:12=+9	21—11
2. «Терек»Г	15	8	4	3	21:14=+7	20—10
3. «Ростсельмаш»Р	13	8	3	2	20:8=+12	19—7
4. «Динамо»Мх	15	8	3	4	24:12=+12	19—11
5. «Торпедо»Вл	14	8	3	3	16:5=+11	19—9
6. «Труд»Вр	14	7	3	4	17:12=+5	17—11
7. «Авангард»Кр	14	7	2	5	16:16=0	16—12
8. «Локомотив»Кг	14	5	5	4	13:8=+5	15—13
9. «Дружба»Мк	13	6	2	5	16:11=+5	14—12
10. «Уралан»Эл	15	5	4	6	11:12=—1	14—16
11. «Химик»Нм	15	6	2	7	16:25=—9	14—16
12. «Салют»Бг	13	4	5	4	19:13=+6	13—13
13. «Волгарь»Ас	14	5	3	6	19:18=+1	13—15
14. «Новолипецк»Л	14	5	3	6	18:21=—3	13—15
15. «Сталь»Ор	14	5	3	6	12:17=—5	13—15
16. «Машиностр.»Тл	15	5	3	7	15:22=—7	13—17
17. «Динамо»С	15	3	5	7	9:15=—6	11—19
18. «Динамо»Бр	16	1	8	7	9:22=—13	10—22
19. «Торпедо»Тг	14	3	2	9	14:30=—16	8—20
20. «Ревтруд»Тм	15	2	2	11	9:22=—13	6—24

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА!

Очередной матч на нашем стадионе

2 ИЮЛЯ

«ТОРПЕДО» (Владимир)

«ТРУД» (Воронеж)

Цена 5 коп.

Пресс-бюро стадиона.

ЛЕ09593. Типогр. изд-ва «Коммуна». Зак. 5570. Тираж 3000.